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Vybraťsvojich zástupcov za poslancov do europarlamentu si prišlo v SR
najviac voličovv dvadsaťročnej histórii

Voliť si zástupcov SR do Európskeho parlamentu prišlo na Slovensku 1,51 mil. osôb, čo bolo o takmer pol milióna viac ako v
predchádzajúcich eurovoľbách v roku 2019. Definitívne výsledky volieb obsahujú podrobné informácie o hlasovaní až do úrovne
takmer 3-tisíc miest a obcí a 6-tisíc okrskov.

Štatistický úrad Slovenskej republiky bol aj pri týchto voľbách zodpovedný za celkovú sumarizáciu výsledkov. Spracoval už v
poradí 5. demokratické voľby do Európskeho parlamentu od vstupu Slovenska do Európskej únie v roku 2004. V rámci platnej
legislatívy, príslušných metodických pokynov zosumarizoval Štatistický úrad SR výsledky transparentne a bez vážnych
incidentov. Celkový čas sumarizácie trval .6 h 40 minút

Štatistický úrad SR ako jediný oficiálny zdroj zverejnil  definitívne výsledky volieb do Európskehonastránke volbysr.sk
parlamentu. Obsahujú údaje o volebnej účasti, o úspešnosti politických subjektov aj kandidátov na europoslancov.

Dostupné sú podrobné dáta za celé Slovensko, 8 krajov, 49 územných obvodov a 79 okresov Definitívne výsledky obsahujú. 
tiež informácie až do úrovne 2 926 miest a obcí a 5 930 volebných okrskov.

Obyvatelia SR si volili svojich zástupcov do europarlamentu piatykrát. V tohtoročných voľbách si vyberalo svojich zástupcov za
poslancov Európskeho parlamentu historicky najvyšší počet obyvateľov. K urnám ich prišlo 1,51 milióna. Najnižšia volebná
účasť bola v roku 2014, kedy prišlo voliť len 13,05 % oprávnených voličov (561-tisíc).

Vyššia účasť bola v mestách a v mestských častiach, kde bola účasť na úrovni 36,55 %, v obciach dosiahla 31,95 %. Z 15
zvolených poslancov Európskeho parlamentu je 7 žien a 8 mužov.

Štatistiky volieb do Európskeho parlamentu 2024 v SR:

celkový čas sumarizácie trval 6 h 40 minút, čo bolo takmer o 3 h a 20 min hodiny kratšie ako pri predchádzajúcich
voľbách v roku 2019
účasť bola historicky , hlasovania sa zúčastnilo najvyššia v rámci 20-ročnej histórie eurovolieb v SR ako 1,5 milióna

, účasť dosiahla takmer voličov 34,4 %
k urnám prišlo o takmer  ako v roku 2019 (v r. 2019 účasť 1 007 398 voličov)500-tisíc voličov viac
právo prednostného hlasovania využilo 87,5 % zúčastnených voličov, viac ako 100-tisíc preferenčných hlasov získali 
šiesti kandidáti
najvyššiu volebnú účasť zaznamenal Bratislavský kraj, zúčastnilo sa 44,53 % voličov, najnižšiu Košický kraj - 28,33 %
spomedzi okresov mal najvyšší účasť okres Bratislava I - 52,03 %, a naopak, najnižšiu okres Revúca 22,50 %
vyššie percento účasti ako bol celoslovenský priemer malo celkovo 39 okresov
na úrovní obcí - najvyššia účasť nad úrovňou 90 % bola v - najmenej voličov, len 1 % sa zúčastniloobci Potok 
hlasovania v obci Lomnička
a ešte , teda obec, ktorá sa najviac priblížila celoslovenským výsledkom bola zaujímavosť tzv Buzitka volieb
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1) Zahŕňa Slovákov a Slovenky vo veku 18 a viac rokov s trvalým pobytom v SR, ako aj žijúcich v zahraničí s platným
občianstvom SR.

Viac k téme Štatistický úrad SR – Európske voľby 2024:

ARCHÍVNY portál volebných výsledkov (volby.statistics.sk) obsahuje aj výsledky volieb do Európskeho parlamentu v SR
od r. 2004
VÝSLEDKY volieb do EP 2024 nájdete na volbysr.sk

Štatistický úrad SR jeodborným a nezávislým garantom elektronickej sumarizácie výsledkov volieb doEurópskeho
parlamentu 2024. Vytvára organizačné, personálne a technické podmienky na spracovanie výsledkov volieb. Svoje úlohy úrad
zabezpečuje v spolupráci so  a Štátnou komisiou pre voľby a kontrolu financovania politických strán Ministerstvom vnútra SR
podľa  o podmienkach výkonu volebného práva v aktuálnom znení.zákona č. 180/2014 Zb. z.

Upozornenie: Pri uverejnení celej informatívnej správy alebo jej časti prosíme uviesť zdroj informácií Štatistický úrad
Slovenskej republiky. Štatistický úrad SR tvorí kvalitné štatistiky užitočné pre spoločnosť podľa 16 zásad týkajúcich sa
inštitucionálneho prostredia, štatistických procesov a výstupov podľa Kódexu postupov pre európsku štatistiku.
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